Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: RL.10

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.10-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Mocz zebrany w pecherzu moczowym, usuwany jest na zewnatrz organizmu przez cewke moczowa,
W procesie

A.  mikciji.

B. sekrecji.

C. resorpcji.

D. defekaciji.
Zadanie 2.
Trzeci palec stanowi najbardziej dystalng czes¢ konczyn

A. Kkoni.

B. psow.

C. owiec.

D. kotow.
Zadanie 3.

Pracie cienkie, o diugosci okoto 50 cm, ze zgieciem esowatym lezgcym przed moszng i charakterystycznym
spiralnie skreconym wierzchotkiem wystepuje

A. upsa.
B. uknura.
C. uogiera.
D. ubuhaja.
Zadanie 4.
W sgsiedztwie ktérej czesci zotgdka wielokomorowego u bydfa znajduje sie worek osierdziowy i serce?
A. Ksiag.
B. Czepca.
C. Zwacza.
D. Trawienca.
Zadanie 5.

Na ilustracji przedstawiajgcej element anatomiczny kregostupa, cyfrg 5 oznaczony jest wyrostek

A. kolczysty kregu szyjnego.
poprzeczny kregu szyjnego.
kolczysty kregu ledzwiowego.
poprzeczny kregu ledzwiowego.
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Zadanie 6.
Hormony - insulina i glukagon, sg wytwarzane przez
A. trzustke.
B. watrobe.
C. $ledziong.
D. nadnercze.
Zadanie 7.
Krew wyplywajgca z serca, rozprowadzana jest po catym ciele zwierzgcia przez
A, zyly.
B. tetnice.

C. naczynia chtonne.
D. naczynia wiosowate.

Zadanie 8.
W transporcie tlenu z ptuc do tkanek i dwutlenku wegla z tkanek do pluc udziat biorg
A. leukocyty.
B. monocyty.
C. erytrocyty.
D. trombocyty.
Zadanie 9.
Strukturg kostng usprawniajgcg prace miesni sg
A. Kkaletki.
B. powiezi.
C. wiezadta.
D. trzeszczki.
Zadanie 10.
Ruja trwajgca od 2 do 11 dni wystepuje
A. ukrowy.
B. uklaczy.
C. uswini.
D. uowcy.
Zadanie 11.
llustracja przedstawia koze rasy
A. burskie.
B. angorskie;.
C. saanenskiej.
D. toggenburskiej.
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Zadanie 12.

.Ciezki kot zimnokrwisty. Umaszczenie siwe i kare. Delikatna gtowa. Prosty profil nosa. Diuga, mocna szyja.
Szeroka, gteboka klatka piersiowa. Krotki, prosty grzbiet. Diugi, lekko opadajgcy, roztupany zad. Mocne,
suche koriczyny z duzymi szczotkami pecinowymi”.

Opis przedstawia rase

A. huculska.

B. perszeron.

C. malopolska.

D. konik polski.
Zadanie 13.

U bydta rasy aberdeen angus wystepuje umaszczenie

A. jednolite jasnoszare.

B. taciate, butane lub szare.

C. jednolite czarne lub czerwone.

D. taciate czarno-biate lub czerwono-biate.

Zadanie 14.

,Zebra iinne kosci wyczuwalne pod skorg, ostoniete minimalng warstwa thiszczows. Zaznaczone podkasanie
brzucha widoczne z profilu, a z gory niezapadnigte doty przyledzwiowe”.

W skali 9 punktowej, opis przedstawia kondycje kota z

A. oceng1.
B. ocengb.
C. oceng?.
D. oceng?f.
Zadanie 15.

Przed wycieleniem krowy ograniczajg interakcje socjalne i szukajg odosobnienia. W jakim czasie przed
porodem krowy czesciej rycza, ogladajg sie za siebie, czesto ktadg sie i wstajg?

A. 1-2tygodnie.
B. 3-4 tygodnie.

C. 5-6 tygodni.
D. 7-8 tygodni.
Zadanie 16.

~Powtarzajgce sig i bezsensowne zachowania o charakterze patologicznym bedgce pewnego rodzaju reakcjg
obronng organizmu, stanowia mechanizm adaptacyjny chronigcy przed powstawaniem zaburzen
psychosomatycznych”.

Opisane zaburzenia zachowania, to
A. apatia.
agresja.

B.
C. stereotypia.
D. lek separacyjny.
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Zadanie 17.

Ktory ze sktadnikéw pasz, stosowanych w zywieniu knuréw, w niedoborze powoduje odczuwanie gtodu,
a w nadmiarze moze powodowac pogorszenie strawnosci paszy?

A. Bialko.
B. Popidt.
C. Thszcz.
D. Widkno.
Zadanie 18.
Profilaktycznie podanie 2-4 dniowym prosietom preparatu z zelazem zapobiega
A. anemii.
B. krzywicy.

C. parakeratozie.
D. kanibalizmowi.

Zadanie 19.
llustracja przedstawia ziarno

A. zyta.
B. owsa.
C. pszenicy.

D. jeczmienia.

Zadanie 20.
Najlepszg jakos¢ pokarmowa ma zielonka z traw koszonych w fazie

A. kwitnienia roslin.

B. krzewienia roslin.

C. dojrzatosci woskowej ziarniakow.

D. strzelaniaw zdzbto i poczatku kloszenia.

Zadanie 21.

lle kilogramow preparatu zakwaszajgcego nalezy uzy¢ do sporzgdzenia 500 kg mieszanki petnoporcjowej
dla warchlakow?

A. 05kg Preparat zakwaszajacy
B. 1,0kg Dawkowanie na 1 tone paszy:
C. 3.0 kg - prosieta, wa.rc?hlaki: 2 kg

L - lochy, tuczniki, knury: 1,5 kg

D. 5,0kg
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Zadanie 22.

Pierwsze pasze state w zywieniu szczenigt wprowadza sie stopniowo, od okoto
A. 1 tygodnia zycia.
B. 3 tygodnia zycia.

C. 6 tygodnia zycia.
D. 9tygodnia zycia.

Zadanie 23.

Preparat mlekozastepczy dla cielat jest stosowany w dawce: 125 g preparatu w 1 litrze pgijta. lle kilogramow
preparatu mlekozastepczego nalezy odwazy¢ w celu przygotowania 20 litréw pojta?

A. 0,50 kg
B. 1,00kg
C. 250kg
D. 3,00kg
Zadnie 24.

Na podstawie zamieszczonego zestawienia dotyczgcego dziennego pobrania energii metabolicznej przez
kotki karmigce, oblicz zapotrzebowanie na energie dla kotki o masie 6 kg, karmigcej 5 kociagt, w drugim
tygodniu laktacji.

Dzienne pobranie energii metabolicznej
A. 670 kcal EM w kcal/1 kg m.c.
B. 750 kcal EM przez kotki karmigce (Normy NFC,1986)
Kotki karmigce

C. 804 keal EM Tydzien liczba kociat w miocie

D. 960 kcal EM laktacji 1 2 3 4 5 6
1 60 76 92 108 | 124 | 124
2 66 83 100 | 117 | 134 | 134
3 72 94 116 | 138 | 160 | 160
4 78 106 | 134 | 162 | 190 | 190
5 84 117 | 150 | 183 | 217 | 250
6 90 136 | 182 | 228 | 274 | 320

Zadanie 25.

W celu poprawnego sporzgdzania preliminarza pasz stosowane sg rezerwy. Dla pasz: tresciwych — 5%,
objetosciowych suchych — 15%, objetosciowych soczystych — 25%. Rezerwe 25% nalezy zastosowac dla

A. siana lgkowego.

B. ofrgb pszennych.

C. kiszonki z kukurydzy.
D. makuchu rzepakowego.

Zadanie 26.

W dokumencie ,Zgtoszenie owiec do rejestru” jagnie, ktorego matka jest rasy merynos polski, a ojciec rasy
texel, otrzyma oznaczenie kodem

A. rasy ojca.

B. rasy matki.

C. krzyzéwki z rasami plennymi.
D. krzyzowki z rasami migsnymi.
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Zadanie 27.

Norma powierzchni utrzymywania kéz w kojcu grupowym w przeliczeniu na jedng sztuke wynosi dla: kéz
dorostych — co najmniej 1,5 m? i dodatkowo co najmniej 0,3 m? dia kozZlecia ssgcego. Jaka jest minimalna
powierzchnia kojca dla 3 kéz matek kazda z dwoma kozletami?

A. 45m?
B. 54 m?
C. 63m?
D. 70m?
Zadanie 28.
W gospodarstwie utrzymujacym 6 000 sztuk kur niosek, kazda srednio o masie ciata 2 kg, liczba DJP wynosi
A. 12
B. 18
C. 24
D. 36
Zadanie 29.
Klipsy przedstawione na ilustracji stuzg do poskramiania
A. Swin.
B. psow.
C. owiec.
D. kotow.
Zadanie 30.

Przyrzad do obcinania pazuréw u psa przedstawiono na ilustraciji

7 X ' -
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Zadanie 31.

Do ekologicznej produkciji jaj konsumpcyjnych nie nadaija sie kury rasy
A. rhode island red.
B. dominant white cornish.

C. zottonozka kuropatwiana.
D. zielonondzka kuropatwiana.

Zadanie 32.

Do usunigcia zagrozen w pomieszczeniach inwentarskich takich, jak muchy, meszki, komary nalezy
przeprowadzi¢ zabieg

A. deratyzacji.
B. dezynsekdji.
C. dezynfekcii.
D. dezaktywacii.

Zdanie 33.
Chwyt Heimlicha jest sposobem udzielania pierwszej pomocy przy

A. zlamaniu.

B. krwotoku.

C. zwichnigciu.

D. zadtawieniu.
Zadanie 34.

Technologia sortowania plemnikéw i rozdzielane na gamety ,Y” i gamety X" to

A. seksowanie.

B. transgeneza.

C. embriotransfer.

D. kriokonserwacja.
Zadanie 35.

Pierwszym etapem programu MOET (Multiple Ovulation and Embryo Transfer) umozliwiajgcym przenoszenie
zarodkoéw do biorczyn jest

A. klonowanie.

B. pozyskiwanie embrionow.

C. superowulacja u dawczyn.

D. seksowanie gameti zarodkow.

Zadanie 36.
Tryka ktoérej z ras nalezy wykorzysta¢ do produkgji jagniagt rzeznych metodg krzyzowania towarowego?
A. Suffolk.
B. Swiniarka.
C. Polska owca gorska.
D. Wschodniofryzyjska.
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Zadanie 37.

Do pierwszego zabiegu sztucznego unasienniania, jatowki rasy holsztynsko-fryzyjskiej, przygotowuje sig
po osiggnieciu masy ciata

A. 300 kg i kondycji 2,25 - 2,5 punktéw BCS.
B. 400 kg i kondycji 3,25 - 3,5 punktow BCS.
C. 450 kg i kondycji 4,50 - 5,0 punktéw BCS.
D. 500 kg i kondycji 3,75 - 4,0 punktow BCS.

Zadanie 38.

Na ilustracji znajduje sie zestaw do inseminaciji

A. lochy.

B. krowy.

C. lochy i krowy.

D. klaczy i krowy.
Zadanie 39.

Bezposrednio przed wykonaniem zabiegu sztucznego unasienniania lochy blistrer z nasieniem knura nalezy
podgrzac¢ w kapieli wodnej do temperatury

A. 15-17°C
B. 32-34°C
C. 36-38°C
D. 40-42°C
Zadanie 40.

Podmiot prowadzacy punkt kopulacyjny ogieréw przechowuje kopig $wiadectwa pokrycia przez okres

A. roku od dnia pokrycia.

B. trzech lat od dnia pokrycia.
C. pieciu lat od dnia pokrycia.
D. dwdch lat od dnia pokrycia.
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